

CAERAN LAS CARETAS

Nosotros caminamos, con paso firme, cobijados en esta hermosa bandera del Partido Radical, a cuya presencia todas las puertas se abren, todos los caminos se allanan y todas las voluntades se rinden... Quédese para otros la ingrata tarea de debatirse en el vacío, manteniendo una pugna ridícula con la realidad, a la vez que nosotros saboreamos la noble y legítima alegría de un triunfo rotundo y próximo. Triunfo que, lo confesamos, sinceramente, no será de personas, de fulanismos más o menos en boga y gracia de papanatas, sino del Partido Radical, de esta organización nuestra que representa en el actual momento histórico, la salvación de todo el bagaje democrático, de todas las puras esencias de nuestra República, a cuya nave debe imprimirse un fuerte golpe de timón si no queremos que se consuma de una manera definitiva y catastrófica la obra ruinosa de los incomprensivos y de los malvados.

Cobijados en esta hermosa bandera radical, los triunfos son fáciles y las halagüeñas posibilidades saltan purificadas por encima de las miserias de los que de acuerdo con sus conciencias, pero en pugna con el sentimiento unánime y confortador, tratan de obstaculizar nuestro camino saliéndonos al paso con pleitos pequeños y desprecia-

bles, cuando no con proposiciones ruines y deshonestas; que de todo hay en la viña del Señor.

Los impotentes, los vencidos, a los que el pueblo dijo ya su última palabra, pero cuya vanidad o rapacería no se resigna al honroso apartamiento, andan estos días por las anteceras de los personajes, exhibiendo sus vergüenzas y mendigando unas migajas; todas las puertas se cierran y de todos los sitios se les expulsa, porque no ofrecen garantías y no merecen crédito; sin embargo, vienen de nuevo a seguir modelando en cieno las ideas que les presta su perversidad.

Vaya para ellos nuestro olímpico desprecio, y un poco de lástima, si bien no tanta que no nos deje ver la necesidad de dar a la opinión en plazo breve la satisfacción que merece.

No sea de tardarse mucho en que la verdad resplandezca e ilumine nubes rosas caras; contra la luz de la verdad no es posible careta alguna, y los faros hipócritas y viejos buhos que revolotean trabajando en la sombra, que darán de nuevo descubiertos ante el desprecio de las gentes.

Así ocurrirá—lo aseguramos—para bien de Cartagena, prestigio del Partido Radical y honor de la República.

UN POLITICO DE PRIMERA CLASE, NOBLE Y MODESTAMENTE, SOLICITA SU INGRESO EN EL PARTIDO RADICAL, OFRECIENDOSE, SIN CONDICION ALGUNA DE EXIGENCIA, PARA OCUPAR CUALQUIER SITIO QUE SE LE DESIGNE Y NO COMO GENERAL; COMO SOLDADO DE FIELS UNICAMENTE, ES EL CASO DEL Sr. ALBA, QUE NOS HA DADO A CONOCER LAS ULTIMAS NOTICIAS PERIODISTICAS.

Y OTRO POLITICO DE TERCERA CLASE (TERCERA, PORQUE NO HAY DE CUARTA), QUISO INGRESAR EN EL MISMO PARTIDO; ES DECIR, QUISO ASALTARLO, PRETENDIENDO IMPONER CUANTAS CONDICIONES SE LE OCURRIAN A SU MAGIN ENFERMO DE MEGALOMANIA; RECURRIENDO A TRUCOS Y COMBINACIONES DE LA MAS BAJA ESTOFA Y DEL PEOR OLOR IMAGINABLE, COMO ESENCIA DE SU VIEJO ESTILO. ESTE FUE EL CASO OCURRIDO EN CARTAGENA, CON EL INCLITO Y PERINCLITO D. HIGADILLO.

AQUEL, ALBA, ENTRA EN EL PARTIDO RADICAL POR LA PUERTA GRANDE, CON LA MAXIMA CONSIDERACION Y EL MAS GRANDE RESPETO PORQUE TAMBIEN SU MODESTIA Y SINCERIDAD SON MUCHAS. ESTE OTRO QUE NOS CAYO EN SUERTE, AUN SIN ENTRAR, HUBO DE SALIR REBASANDO EL NIVEL DE LOS TEJADOS CON TODO SU BAGAJE DE MALIGNIDADES, FALSEDADES, DESLEALTADES... Y OTROS TALES.

LISTA DEFINITIVA DE CIRCUNSCRIPCIONES Y DIPUTADOS QUE LES CORRESPONDEN VOTAR

Madrid.—Después del Consejo de esta tarde el Ministro de la Gobernación ha recibido en su despacho a los periodistas, a los que facilitó la lista definitiva del número de Diputados que habrá de elegir cada circunscripción, incluidas las modificaciones que con arreglo a la ley han experimentado algunas provincias.

La lista de circunscripciones, con el número de diputados que cada una de ellas debe elegir es la siguiente:

ALAVA	2
ALBACETE	7
ALICANTE	11
ALMERIA	7
AVILA	5
BADAJOS	14
BALEARES	7
BARCELONA (capital)	19
" (provincia)	15

BURGOS	7
CACERES	9
CADIZ	10
CASTELLON	6
CIUDAD REAL	10
CORDOBA	13
CORUNA	17
GUERONA	6
GERONA	6
GRANADA	13
GUADALAJARA	4
GUIPUZCOA	6
HUELVA	7
HUESCA	5
JAEN	13
LEON	9
LERIDA	6
LOGROÑO	4
LUGO	10
MADRID (capital)	17
" (provincia)	8
MALAGA (capital)	4
" (provincia)	8

MURCIA (capital)	4
" (provincia)	9
NAVARRA	3
ORENSA	4
OVIEDO	17
PALENCIA	4
PALMA	5
PONTEVEDRA	13
SALAMANCA	7
SANTA CRUZ	6
SANTANDER	7
SEGOVIA	4
SEVILLA (capital)	6
" (provincia)	10
SORIA	3
TARRAGONA	7
TERUEL	5
VALENCIA (capital)	7
" (provincia)	13
VALLADOLID	6
VIZCAYA (capital)	6
" (provincia)	3
ZAMORA	6
ZARAGOZA	4

La emisión del sufragio no debe ser solo el ensueño de una ideología. Debe ser la plena conciencia de una responsabilidad. Y la mayor responsabilidad de toda conciencia española, en estos momentos críticos, ha de radicar en la grave opción que supone el bien o el mal de la Patria. Hay que elegir rectamente.

Teatros

PRINCIPAL.
 La espectación que había producido el anuncio de la Compañía de Celia Gámez, quedó bien demostrada con la extraordinaria cantidad de público que ayer, especialmente en la función de la noche, llenó el Teatro Principal.

Por la tarde se puso en escena la obra "Las Leandras" que, aunque bien conocida ya, por la justeza de la representación tuvo caracteres de estreno. Se destacó de modo extraordinario la gracia picarés de Celia Gámez, cuyo trabajo sobresalía aún más por la noche, con "Las de Villadiego", de forma que ella únicamente constituyó el encanto firme de esta obra. "Las de Villadiego", de estilo igual al de "Las Leandras" no llega a ésta en lo meritorio, resultando más lenta en la sucesión de escenas; pero la música agradable, la belleza de las mujeres, la vistosidad escénica y el trabajo de Celia Gámez salvaron con éxito a la obra, y el público aplaudió complacido en numerosos momentos de ella.

Hoy por tarde y noche se vuelve a representar "Las de Villadiego", con despedida de la Compañía.

CIRCO.
 Para mañana noche está anunciado el debut de una notable Compañía lírica en la que figura el excelente barítono Sánchez Terol, conocido ya y recordado por el público cartagenero por su brillante actuación cuando el estreno de "Luisa Fernanda" en este mismo Teatro.

Esperamos que esta Compañía tenga una excelente acogida y que su actuación sea grata a la afición teatral cartagenera.

Sobre el conflicto de Mataró
 Barcelona.—Los dependientes de la Casa Vilardell, se reunieron para tomar impresiones sobre la marcha del actual conflicto.

El Gobernador interino ha manifestado a los periodistas que se llegará prontamente a un acuerdo, quedando, por tanto el conflicto de Mataró solucionado.

Glosa Política

En las hora de angustia

Los señores Azaña, Casares y Domingo parece que han implorado por mediación de los ministros afines, una alianza electoral de las fuerzas republicanas representadas en el Gobierno.

La propuesta—que no hace falta ser lince para comprender a quienes beneficiaría—naufragó raudamente.

Ofreceseles a los radicales el más grato panorama en la futura contienda y sería una demencia enajenarlo concertando uniones, maridajes que repudia el país.

La razón de la simpatía y del crédito que disfrutaban las hestres acaudilladas por don Alejandro Lerroux proviene de su consecuente y añeja historia republicana, que supieron ahora defender con conciencia y valentía.

El interés de la República sin ensañarse se plegaron al dominio socialista.

Por conducirse de tal guisa los que hoy estiman beneficioso y procedente ampararse en su prestigio, solvencia y reciedumbre, los metejaron con el peor léxico cuando se pensaban perennes usufructuadores del Poder. Nos es fácil olvidar aquellas jornadas ruinosas. Solo voces de arrogancia y vanapresunción de infabilidad, partían del banco azul; el griterío lerdo de un coro ineducado ahogaba razones, causan do la normal controversia. Los recién

llegados a las tiendas de la República, adueñándose de su tutela, tildaban hasta de sospechosos a quienes allí permanecieron en las épocas áridas, cuando no había ni grifo ni vaso para calmar la sed de apuramiento...

En la hora del deshucio se reclamó de Lerroux el sacrificio de dar entrada en un Gobierno a representantes de los que con su yerros y su terquedad pusieron en grave riesgo al régimen. El pago a su nobleza fué una nueva traición... Otra vez—después de un infucundo peregrinar de personajes—el partido radical remedía el estudio.

Disolución de Cortes. Jubilo en la llanada. El pueblo desdena a los culpables de su ruina, sentenciándolos al aislamiento. Solo entonces se habla del interés de la República para reclamar otro sacrificio del partido radical que aprovechen los señores Azaña, Casares y Domingo trinidad de un Ministerio que puso en trance de agonía al régimen y a la patria.

Los dóciles servidores del socialismo, al suponerse perdidos, quieren que todos los republicanos se confundan con ellos, sin preocuparse ni poco ni mucho de lo que tal absurdo pudiera suponer para España y para la República.

JOTA

EL NERVIOSISMO ELECTORAL DEL MOMENTO INVADEN TODOS LOS SECTORES POLITICOS. CANDIDATURAS A GRANEL; COALICIONES; ALIANZAS. LA POLITICA HA ENTRADO FULMINANTEMENTE EN UNA FASE DE GRAN DINAMICIDAD. Y ES QUE EL DECRETO DE DISOLUCION Y LA CONVOCATORIA DE ELECCIONES, SE HAN PRODUCIDO RAPIDAMENTE Y NO SIN CIERTA SORPRESA, YA QUE LA CONSULTA ELECTORAL ERA OBJETO DE POSITIVA PREVENCION Y EVIDENTE OJERIZA POR PARTE DEL GOBIERNO AZAÑA, QUE DILATABA CUANTO PODIA EL MOMENTO DE ENFRENTARSE CON EL PAIS.

PERO ENTRE TODA LA BATAHOLA ELECTORAL, SE DESTACA UNA FORMIDABLE COINCIDENCIA EN CUANTO A LA APRECIACION DEL MOMENTO POLITICO. PARTIDOS DE DISTINTO CONTENIDO PROGRAMATICO, COINCIDEN EN UNA FORMULA, CUYA EXPRESION SIMPLE ES ESTA: ANTIMARXISMO. PORQUE ENTIENDEN Y ENTIENDEN BIEN, QUE EN ESPAÑA SE HA DESARROLLADO UN ENSAYO DE SOCIALIZACION, CUYOS RESULTADOS, VISIBLEMENTE FUNESTOS, HAN CULMINADO EN UNA PARALISIS DE LOS CENTROS PRODUCTORES Y SOCIALES DEL PAIS.

Un saludo del Alcalde

Con un atentísimo saludo, el nuevo Alcalde de Cartagena don Pedro Sánchez Meca, nos comunica haber tomado posesión de su cargo y se nos ofrece incondicionalmente para cuanto redunde en beneficio de los intereses de Cartagena.

Conocemos bien a nuestro nuevo Alcalde; conocemos sus dotes sincera y honradamente republicanos, y tenemos la seguridad más firme de que su gestión al frente de la administración municipal será diáfana y justa en todo instante, como se merece la dirección republicana de nuestro Ayuntamiento.

Ya en distintas ocasiones hemos manifestado nuestra actitud respecto al señor Sánchez Meca; como amigo, como correligionario, como afiliado a nuestro partido y como Alcalde, nos tiene igualmente a su disposición y contará con nuestra ayuda y nuestro apoyo en cuanto tienda al beneficio y defensa de los intereses de nuestra ciudad.

Por la República y por Cartagena.

Declaración del Sr. Salmeron

Madrid.—Interrogado por un periodista el significado radical-socialista don José Salmerón, ha dicho que difícilmente podrá reunirse una asamblea con mayor emoción republicana que las anteriores Cortes.

Dice que el nivel medio de preparación de los Diputados, rebasó a todas las Cortes anteriores.

Agregó que el intento de desacreditar el disuelto parlamento obedece a querer desacreditar la obra realizada. Igual sucedió en las Cortes revolucionarias francesas.

Cree que las futuras Cortes deben continuar las líneas esenciales seguidas por el anterior Parlamento en lo relativo a la laicismo y transformación de la propiedad.

Es partidario de la coalición de izquierdas y declara que el socialismo es el más firme sosten de la República.

CARTHAGO ofrece trabajo a domicilio y en sus talleres. & & &